

РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

В течение пяти лет вторая смена в школах будет ликвидирована

Такое заявление сделал врио Губернатора Валерий Радаев в Балашове, где 20 июня состоялся программный форум «Образование и культура: инвестиции в человека».

В мероприятии приняли участие члены правительства области, депутаты различного уровня, лидеры предварительного голосования партии «Единая Россия», представители сферы образования и культуры из районов области. Обсуждение развития регионального образования проходило на пяти дискуссионных площадках «Современное дошкольное образование», «Новому времени новая школа», «Создание условий для развития и самореализации личности», «Профессиональное образование - пространство возможностей и инноваций», «Перспективы развития культурной политики региона».

Участники дискуссионных площадок представили выработанные предложения, которые вошли в итоговую резолюцию форума. Среди них - продолжить оснащение школ современным техническим оборудованием и школьными автобусами; разработать региональную программу развития педагогических кадров; проработать механизмы внедрения в практику осуществления застройки микрорайонов при наличии детского сада и разработку проектов строительства домов с размещением на первом этаже детского сада или развивающей студии; создать условия для здоровьесбережения школь-



В своем выступлении Валерий Радаев поставил ряд задач, которые требуется решить в сфере школьного и дошкольного образования, одной из главных назвал освобождение учителей от чрезмерной нагрузки в подготовке отчетности

ников и многое другое.

Выступая на пленарном заседании, Валерий Радаев заявил, что проекты в сфере образования и культуры, обозначенные в Стратегии развития региона, должны быть реализованы с максимальной отдачей и ответственностью, так как это инвестиции в человека, инвестиции будущее.

Тема форума - инвестиции в человека - лежит в основе текущей и долгосрочной политической повестки. Люди - главная цель государства. На их комфорт, здоровье, благополучие направлены работы региональной и муниципальных команд, депутатского корпуса.

Сфера образования и культуры должны полноценно отвечать на социальный запрос. И сегодня для этого очень многое делается, - подчеркнул Валерий Радаев.

В своем выступлении глава региона поставил ряд задач, которые требуется решить в сфере школьного и дошкольного образования.

Одной из главных тем врио Губернатора назвал освобождение учителей от чрезмерной нагрузки в подготовке отчетности.

По его словам, сегодня порядка 35-40% рабочего времени учителя уходит на заполнение бумаг, то есть педагог помимо своей главной работы вынужден выполнять не свойственный ему функционал.

Еще одним важным направлением глава региона обозначил создание мест в дошкольных учреждениях для детей от 1,5 до 3 лет. В настоящее время очередь в детские сады для детей от 3 до 7 лет по области закрыта, и сегодня нужно сконцентри-

роваться на создании мест для малышей, ясельных групп. По словам Валерия Радаева, еще одна задача, которую необходимо решить, касается постепенного перехода всех школ на первую смену. За пять лет вторая смена в области должна быть полностью ликвидирована.

Глава региона отметил также большое значение проекта партии «Единая Россия» по ремонту сельских домов культуры. Такие объекты становятся первой ступенью поддержки одаренных детей, для дальнейшего раскрытия талантов которых в регионе создана вся необходимая инфраструктура.

Завершая выступление, Валерий Радаев заявил, что предложения, которые прозвучали на форуме, будут обязательно учтены в Стратегии развития области.

Светлана СИРОТИНИНА,
директор МОУ СОШ с. Федоровка им. Героя Советского Союза И.С. Гавва:



В области строятся прекрасные новые школьные здания, отвечающие самым современным требованиям. Но очевидно, что новая школа это не только новое здание - это новая система работы.

Сегодня учитель тратит массу времени, причем не только рабочего, но и личного, вечернего и выходного, на работу с отчетами, портфолио и всеобучем. Эту проблему уже нельзя не замечать, и к ее решению активно подключились врио Губернатора В.В. Радаев, депутат Госдумы О.Ю. Баталова. Все педагоги понимают, что если ее удастся реализовать и высвободить хотя бы часть времени, чтобы направить его на работу не с бумагами, а с учениками – это будет революционный прорыв.

В 2018 ГОДУ НАЧНЕТСЯ РЕМОНТ ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА

На встрече с премьер-министром РФ Дмитрием Медведевым в Москве 19 июня врио Губернатора Валерий Радаев обратился с просьбой о поддержке по ряду направлений.



Глава региона попросил помочь в реконструкции Саратовского театра оперы и балета, который не ремонтировался с момента постройки. На ремонт здания требуется 2,5 млрд рублей.

Дмитрий Анатольевич дал соответствующее поручение профильному федеральному министру. Исполнительной власти и депутатам нужно, объединив усилия, реализовать проект реконструкции театра, которая начнется в 2018 году, - отметил Валерий Радаев.

Врио Губернатора также обратился к Председателю Правительства РФ с предложением о передаче автодороги Саратов-Тамбов в федеральную собственность. Соответствующее распоряжение Дмитрий Медведев дал министру транспорта РФ Максиму Соколову.

Это решение позволит региону сэкономить значительные средства, которые пойдут на ремонт и содержание межрайонных дорог и подъездов к населенным пунктам.

Через несколько лет мы приведем наши дороги в порядок, - заявил глава региона.

Также Валерий Радаев обратился с просьбой о поддержке регионального бюджета. Средства будут направлены на реализацию «дорожной карты» по повышению заработной платы отдельным категориям бюджетников.

НА ЮГ ЖИТЕЛИ ОБЛАСТИ ПОЕДУТ В НОВЫХ ВАГОНАХ



На железнодорожном вокзале Саратова 16 июня состоялась презентация нового подвижного состава, участие в которой принял врио Губернатора Валерий Радаев.

Вопрос обновления подвижного состава, создания комфорtnых условий для пассажиров в южных направлениях поднимался главой региона на встрече с генеральным директором Федеральной пассажирской компании Петром Ивановым в октябре прошлого года. Таким образом, договоренность между областью и компанией выполнена.

- С запуском современных вагонов в южных направлениях жителям области будет обеспечен комфорт и отличный сервис, - заявил Валерий Радаев и поблагодарил компанию за заботу о людях.

На вокзале Саратова презентовали вагоны, поступившие в область в рамках первых поставок.

Удобство современных вагонов уже смогли оценить пассажиры поезда «Саратов-Адлер».

- Благодаря взаимодействию с руководством Федеральной пассажирской компании, «Российских железных дорог» мы закрыли очень существенный вопрос, - подчеркнул Валерий Радаев.

- Отныне в длительных поездках у пассажиров будет совершенно другое настроение: комфорт и отличное обслуживание. Всё говорит об уважении к людям, и я хотел бы сказать слова благодарности в адрес руководства компании за заботу о человеке, заботу о пассажире. Это приоритет, и сегодня он претворяется в жизнь.

По словам гендиректора ФПК Петра Иванова, ОАО «РЖД» закупило для Саратовской области 50 современных вагонов.

27 июня – День молодежи

Дорогие друзья!

Поздравляю вас с Днем молодежи – одним из самых ярких праздников!



Юность – это пора выбора, новых идей, принятия смелых решений. Молодые люди стремятся вперед уверенно и энергично. Вы защищаете интересные проекты на форуме «iVolga», блестяще выступаете на фестивале «Студенческая весна», изучаете родной край в рамках экспедиции «Флотилия плавучих университетов».

Саратовская область гордится таким талантливым поколением. Успехи молодежи свидетельствуют об огромном творческом и научном потенциале региона. Наша задача – сохранить его, поддержать лучшие идеи и дать им путевку в жизнь.

Желаю вам успехов, встретить единомышленников на своем пути и стать настоящими профессионалами в выбранном деле!

В. РАДАЕВ,

врио Губернатора Саратовской области.

Друзья!

Поздравляю вас с Днем молодежи!



Молодые годы – прекрасное время. Это движение и желание быть лучше. Время любви и дерзаний, надежд и открытий, веры в собственную исключительность и в возможность осуществления самых смелых проектов.

Именно вы – молодые – в скором будущем возьмете на себя всю ответственность за нашу малую родину, ее дальнейшее развитие, за судьбу старшего поколения. Могу с уверенностью утверждать: в нашем районе живут самые талантливые, творческие, инициативные юноши и девушки. И это замечательно!

Ваши активность, смелость мышления, помноженные на целеустремленность, делают вас истинными творцами будущего, вы – основа благополучия и процветания Федоровского района, нашей области и всей страны. Следует только проявить волю, настойчивость и не отступать перед трудностями. Давайте вместе делать наш район лучше!

Будьте счастливыми, сильными духом, здоровыми. Мечтайте, покоряйте новые высоты, ставьте высокие цели и добивайтесь их, учитесь и трудитесь во славу нашей великой Родины! Удачи вам на жизненном пути! Пусть свершится все, что вами задумано! С праздником!

А. ГРЕЧИХО, глава Федоровского района.

Дорогие друзья! Уважаемые жители Саратовской области – юные, целеустремленные, любящие свою Родину!

Поздравляю вас с Днем молодежи!



Это праздник активных и энергичных людей, составляющих надежду нашего региона и его гордость. Молодежь Саратовской области успешно сдает школьные экзамены, осваивает будущие профессии, приобретает опыт и повышает квалификацию на предприятиях и в различных организациях.

Молодость – это пора расцвета, поисков и открытий. Важно, чтобы каждый нашел свой путь, определил цели и успешно к ним двигался. У вас есть примеры для подражания – многие ваши сверстники прославили Саратовскую область не только в пределах России, но и за рубежом. Люди старшего поколения всегда готовы поделиться своими знаниями и опытом. Используйте эту возможность как можно чаще.

Желаю вам успехов в учебе, карьерного роста, большого личного счастья, новых идей и свершений. Пусть это лето принесет вам множество ярких эмоций и отличное настроение!

В. КАПКАЕВ,
председатель Саратовской областной Думы,
руководитель фракции «Единая Россия».

Дорогие друзья!

Примите искренние поздравления с Днем молодежи!

Это праздник тех, от кого зависит наш завтрашний день, кому придется решать вопросы развития района и Саратовской области. На вас возлагается большая ответственность за сохранение традиций, истории и культуры родного края, создание достойной жизни пожилым и воспитание подрастающего поколения.

Радует то, что молодежь работает во многих сферах – в сельском хозяйстве, образовании, медицине, культуре, развивает свой бизнес. В большинстве своем это добросовестные и целеустремленные люди, которые все увереннее заявляют о себе, доказывая свою силу и право строить будущее.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, удачи, счастья, энергии и молодого задора! Стремитесь учиться и работать в соответствии с требованиями времени, и вы обязательно добьетесь успеха!

Н. КУЗНЕЦОВ, депутат областной Думы.

Главу Федоровского муниципального района Александра Анатольевича ГРЕЧИХО

поздравляем с днем рождения!

**Уважаемый Александр Анатольевич,
от имени всего коллектива администрации
Федоровского муниципального района поздравляем
Вас с днем рождения!**

Деятельность руководителя района крайне важна для решения приоритетных задач, повышения благосостояния жителей, развития экономики и поддержания порядка на территории района. Вы обладаете качествами высококвалифицированного и успешного руководителя, способного к достижению самых амбициозных целей. Мы знаем Вас как человека не только талантливого и инициативного, но и умеющего держать свое слово.

Ваш высокий профессионализм, целеустремленность, чувство ответственности снискали Вам доверие не только коллег, но и жителей района. Искренне желаем Вам успехов в Вашей работе, выполнения всех намеченных планов, неиссякающей энергии и жизненного оптимизма! Пусть доверие и поддержка сельчан помогают в делах, искреннее понимание и забота в семье питают энергией, пусть район хорошеет, а успехи вдохновляют на новые свершения!

**А. НАУМОВ,
первый заместитель главы администрации,
сотрудники администрации района.**

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Взаимодействие – основа профилактики

21 июня в администрации Федоровского района состоялось очередное заседание межведомственной антитабачной комиссии по итогам работы за II квартал. Отчитываясь о проделанной работе, выступающие отметили эффективность взаимодействия всех служб профилактики.

За 6 месяцев сотрудниками отдела полиции составлено три административных протокола по факту употребления наркотических средств без назначения врача. С 15 июня на территории района проводится операция «Мак», уничтожено шесть очагов дикорастущей конопли. Соответствующее предписание направлено ООО «Дорожник-Мокроус», в настоящее время ведется обработка обочин дорог.

Рассмотрены итоги работы по социальной реабилитации лиц, состоящих на учете в ФКУ УИИ УФСИН России. Сотрудники филиала с 2012 года взаимодействуют с центром социальной защиты населения, социальными педагогами. Проводятся рейды по семьям условно осужденных. При необходимости разрабатывается индивидуальная программа реабилитации.

- Наша цель – предотвратить детей, - прозвучало на заседании. - Если один из роди-

телей осужден за преступление в сфере незаконного оборота наркотиков и не проживает с семьей, но видится с ребенком, это повод для работы педагога-психолога. Примечем, как с ребенком, так и членами семьи. Совместные мероприятия и беседы в таких случаях дают хороший результат.

О проведении в школах образовательно-воспитательных мероприятий спортивной и антитабачной направленности отчиталась начальник управления образования Е.Г. Борисова.

- Здоровый образ жизни проходит красной нитью во всех конкурсах, акциях и тренингах, - отметила Елена Геннадиевна. - В школах с детьми и родителями проводятся беседы антитабачной направленности, оформлены стены. Тема рассматривается на уроках ЗОЖ в начальной школе и ОБЖ для старшеклассников.

В заключение заседания обсуждался вопрос выявления и уничтожения очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений. Было отмечено, что не менее важна разъяснительная работа с землепользователями об ответственности за несанкционированное приятие мер по уничтожению данных растений.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

Красивая победа штурмовцев

18 июня на стадионе р.п. Мокроус юношеская команда «Штурм» в рамках первенства Саратовской области по футболу принимала команду «Сокол» г. Саратов. С первых минут встречи штурмовцы обрушили на ворота соперников большое количество атак. Уже на второй минуте игры прекрасную возможность открыть счет в матче упустил Илья Чернобук, пробивший с близкого расстояния мимо ворот команды «Сокол». К десятой минуте первого тайма штурмовцы создали несколько опаснейших моментов у ворот соперников. Красивым ударом головой Артем Будко открыл счет в матче.

В конце первого тайма второй мяч в ворота соперников забил Данил Туков. Итог первого тайма - 2:0. Во второй

половине встречи игроки нашей команды взвинтили темп игры, с чем явно неправлялись соперники, следствием чего стали очередные мячи, забитые в ворота наших гостей - юных футболистов команды «Сокол». Сначала после ошибки вратаря гостей свой второй мяч встречи забил Артем Будко, а затем хет-триком отметился нападающий команды «Штурм» Даниил Калашник. Проведя лучшую свою игру, показав отличную физическую подготовку, играя в течение всей встречи в прессинг, игроки команды «Штурм» заслуженно одержали уверенную победу над сильным соперником из г. Саратов, доставив огромную радость нашим болельщикам. Счет матча - 6:0.

А. НИКОЛАЕВ.

РАЗВИТИЕ РАЙОНА

Благоустройство села – забота общая

Положительные отзывы о чистоте и порядке в Первомайском муниципальном образовании нередки. В чём же секрет? Кнут или пряник применяет глава в работе с населением по вопросам благоустройства? И что об этом говорят жители?

- Организованно выходить на экологические субботники стало хорошей традицией, - заверили в администрации МО.

- Молодёжь не остаётся в стороне, охотно принимает участие в мероприятиях по наведению чистоты и порядка. Состояние и вид территории вокруг социальных объектов, домов, придомовых участков - это лицо поселения.

- В мае проведена большая работа по очистке территории села от мусора и навоза. За две недели работники ИП «Утагалиев З.» и «Бочаров И.» вывезли с подворий граждан 800 тонн отходов, - отметил глава муниципалитета А.А. Лямин. - Были организованы субботники, при участии жителей убрано местное кладбище, проведен косметический ремонт памятника погибшим воинам, покрашено ограждение парка, облагорожена парковая зона. В рамках Года экологии в России в мае работники местной администрации и социальной сферы высадили 40 саженцев деревьев и кустарников.

Важным событием в жизни села стало ввод уличного освещения. За 5 месяцев в с.



Первомайское было смонтировано и установлено 38 энергосберегающих светильников на шести центральных улицах села. Протяженность монтажа провода составила почти 4 тыс. метров.

- Большую организацион-

на ввод оставшихся вскоре будет получено. В 2018 году планируется установить еще 14 светильников.

Администрация МО взаимодействует с земляками - предпринимателями А.А. Душаловым, А.Н. Галенко. Эти

освещению улиц и надеемся, что наше село станет еще ухоженнее и краше, - единодушно выразили свое мнение местные жители Ф.А. Акчурин и Л.Н. Топшева.

Согласно разработанному плану благоустройства с. Первомайское, руководство муниципалитета взаимодействует с компанией «Урал-Гео» по вопросам водоснабжения. В настоящее время силами инвесторов совместно с производственным кооперативом «Учукуд» выполнена очистка двух скважин от ила и песка. Заменены водопроводные трубы на полипропиленовые, установлены приспособления подъема глубинного насоса без участия автокрана, что даст существенную экономию средств кооператива. В июне на улице Спартакской произведена дополнительная врезка в водопроводную трассу, что позволит улучшить водоснабжение жителей. В ближайших планах водоснабжающей организации реконструкция водопровода по улице Кооперативная при участии населения.

И еще один положительный момент. Силами ООО «Дорожник – Мокроус» в мае проведен ямочный ремонт региональной дороги от границы с. Первомайское до р.п. Мокроус. Ремонтники устранили появившиеся трещины в проемах моста через р. Караган, покрасили перила. Это событие также не может не радовать сельчан.

Наши усилия направлены на то, чтобы село становилось все более привлекательным для проживания и пребывания. Мы стараемся создавать комфортные условия для жизни и труда каждого жителя. Благодаря вашему активному участию в решении проблем села, мы можем добиться значительных результатов. Спасибо всем, кто помогает в этом процессе!

А. НИКОЛАЕВ.



Под таким названием в школе с. Мунино прошел удивительно теплый, задушевный и очень волнующий праздник, посвященный истории села.

В актовом зале собирались почётные гости, жители села, школьники, учителя. Звучат праздничные фанфары «Слушайте все!» У микрофонов двое ведущих. Они торжественно начинают праздник.

- Добрый день, дорогие односельчане и гости заезжие, гости званные, да желанные! Мы наш праздник сегодня отмечаем и всех сердечно поздравляем!

На празднично оформленной сцене приглушенный свет. Демонстрируются слайды, фотографии села – редкие, уникальные. Всё знакомое, родное, бесконечно для всех дорогое. Со старых пожелтевших фотографий смотрит сама история.

- Село Мунино... Его не увидишь на карте мира, но оно так много значит для нас. Мы здесь живем, трудимся, играем свадьбы, держим на руках своих первенцев, ведем их за руку в родную школу. Проходят годы, десятилетия и вот уже в школу идут наши внуки.

Село было основано в начале XX века помещиком Мунинным. Вероятнее всего, оно было небольшим, дворов десять. Жители занимались скотоводством и земледелием.

После 1917 года в Мунино переселились около сорока семей из разных окрестных сел, в т.ч. из богатого села Миус. По рассказам очевидцев событий П.А. Глуховой, П.И. Федоровой, И.Ф. Ляпина, приехали они на голое поле, потом стали строиться не вблизи железной дороги, а по другую сторону пруда. Сейчас сохранилось не-

сколько домиков тех лет на одной из улиц бывшего «нового села». Люди строили себе землянки, жили там по 10-12 человек. До начала тридцатых годов вели единоличное хозяйство, работали в селе Спартак. С 1934 года в селе был образован мясосовхоз, и мунинцы стали работать на месте. Но в 1937 году мясосовхоз ликвидировали. Мунино стало вторым отделением совхоза «Спартак».

В первые дни Великой Отечественной войны мужчины по призыву и добровольно ушли на фронт. Многое было пережито, многое потеряно, но победу встретили добросовестным трудом и верой в будущее.

А сегодня их потомки, сохранив память, идут плечом к плечу в колонне «Бессмертного полка». Бережно и гордо несут ребята фотографии солдат, защитников, победителей.

До 1977 года село было вторым отделением совхоза «Спартак». С 1975 года поселок застраивался современными домами. В начале 70-х годов началось строительство мелиоративной системы Заволжья, был построен Ерусланский канал. На орошаемых землях был основан совхоз имени 25 съезда КПСС. Ведущими отраслями являлись животноводство и растениеводство. Здесь находилась одна из немногих в районе ферм племенного поголовья скота, развивалась коровная база, возделывались зерновые культуры.

В 1979 году село было газифицировано, проведен водопровод. В этот период были построены школа, Дом культуры, детский сад «Теремок», Дом быта, столовая, стадион, теплица, Дом животноводов, Дом механизаторов, ремонтная ма-

стерская и около 400 квартир. В настоящее время из построек тех лет действуют школа, детский сад «Теремок», Дом культуры, ФАП и почта.

Совхоз имени 25 съезда КПСС в 90-х годах был преобразован в АО «Мунино», а за-

человек-легенда, человек от сохи, участник Великой Отечественной войны, лётчик, Герой Социалистического Труда. Многое было сделано им для нашего села. Интересными были выступления А.П. Алексеевой и В.А. Сидорки-

рейший механизатор совхоза орденоносец Е.И. Семенов, Н.И. Чувилин, Н. Бугулюб, Б.И. Субботин, С. Иставлевов. Учащиеся школы всегда оказывали посильную помощь в уборке урожая.

В развитии хозяйства велика роль механизации. Совхоз располагал мощной базой, которая включала в себя более 70 тракторов всех марок, 40 автомобилей, 17 зерноуборочных комбайнов и 10 других самоходных машин. Для обслуживания и ремонта сельскохозяйственных машин была построена ремонтная мастерская, в которой имелось помещение для ремонта техники, электроцех, токарный, слесарный, сварочный цехи. Руководил совхозной мастерской старший механизатор Е.Е. Корнилаев.

На сцену приглашают механизаторов и водителей. Рассказ Ю.В. Мурзагалиева был необычным и заметно оживил зал. Много добрых слов было сказано о председателях сельского совета. В разное время на этой должности трудились В.Е. Федулов, В.Е. Камаев, Л.А. Карпенков.

Жизнь села невозможна без инфраструктуры – школы, детского сада, медпункта, почты, магазинов, библиотеки. Мы благодарны односельчанам за их труд.

На всем протяжении праздника звучали знакомые и любимые в народе лирические песни в исполнении солисток вокальной группы «Истоки». Великой Победе, памяти земляков, воинов-освободителей был посвящен танцевальный номер учащихся 3 и 4 классов «Закаты алые». Прекрасная танцевальная композиция порадовала гостей. Валерия Ва-

силенко и Евгений Бармаков исполнили танец «Журавли». Победитель муниципального конкурса чтецов, лауреат I степени Всероссийского фестиваля детского творчества Валерия Христюк прочитала стихотворение Николая Палькина «Скажи, в этом крае...». С юмором, ярко, артистично выступили ребята 9 и 10 классов со сценкой «Студенты на картошке». Все зрители бурно аплодировали. Трогательным и искренним получилось выступление самых юных жителей Мунино - воспитанников детского сада «Теремок». Маленькие танцовщицы, чтецы, радовали зрителей своей детской непосредственностью, эмоциональностью, искренностью. «Бурановские бабушки» - так назывался сценический номер ребят 1 и 3 классов, задорных, веселых, озорных. Ученики 6 класса напомнили о традиционных сельских обрядах. Артистизм, горящие глаза и удивительную энергетику продемонстрировал детский хор учащихся 3 и 4 классов. На одном дыхании, дружно и слаженно исполнили ребята песню «Мы хотим, чтобы птицы пели».

Гости праздника выразили слова благодарности организаторам мероприятия.

- Прошлое неизбежно уходит, но его нужно знать и помнить. Надо любить и беречь место, где ты родился и вырос, - отметил глава Мунинского МО В.А. Федоров, обращаясь к участникам встречи.

История села Мунино словно ожила перед глазами тех, кто пришел на праздник. Старожилы, люди средних лет, молодежь, дети - все они убеждены в том, что мунинская земля, малая родина, для каждого из них самое дорогое и лучшее место на Земле.

Н. ТЕМИРБУЛАТОВА.



тем - в СПК «Мунино». Добрый словом вспоминаем мы сегодня руководителей совхоза В.П. Кузнецова, В.Н. Поликарпова, Н.А. Темирбулатова. В хозяйстве трудились замечательные специалисты - З.А. Дилярова, Е.А. Федорова, Г. Зарщикова, П.Е. и В.Н. Осышные, Н.П. Кузнецова, А.П. Субботина, А.П. Алексеева, М.К. Душаев и многие другие. Мы гордимся нашими земляками-орденоносцами З.А. Адам, В.И. Ванюшиным, Н. Акчиряковым, А. Спириным, Н. Данышиной, Е.А. Семеновым, А.В. Герсенок, Л.А. Карпенковым.

Воспоминаниями поделился бывший руководитель АО «Мунино» Н.А. Темирбулатов. С чувством глубокого уважения он рассказал о людях, с которыми довелось трудиться, о нашем земляке Иване Петровиче Кузнецове. Это

вой, вспоминали времена создания хозяйства, всех тех, кто стоял у его истоков.

В животноводстве трудились много мастеров своего дела – это доярки Н.А. Скрыбина, Л.В. Филиппова, В.С. Савина, А.А. Шигаева, З.А. Адам, Т.Ф. Лебедева, А. Белокриницкая и другие, телятницы Р.А. Герсенок, Н. Лукпанова, С. Рыженкова, З.А. Мухамеджанова. Большой вклад в развитие племенного дела внесла старший зоотехник Н.Г. Карпенкова. Растениеводство являлось одной из ведущих отраслей. Зерновые культуры возделывали на боргере. На орошаемых землях и боргере выращивались кормовые культуры. В совхозе трудились агрономы В.А. Должников, В.Е. Камаев, А.И. Степин, В.И. Абисов. Передовиками производства были ста-

В экологию - через книгу



Человек и природа. Эта тема никогда не состарится, она актуальна во все времена. Природа – понятие нрав-

ческого оздоровления нашего края. Работники библиотек проявляют инициативу, используют новые подходы в работе, чтобы предоставить возможность читателям открыть еще неизвестный мир на страницах художественных произведений.

В конкурсе «Человек.

Сии по заповедным местам родного села, нашего края, Саратовской области.

В номинации «Лучшее пособие краеведческого характера» авторы разработок использовали местный материал: публикации статей о природе родного края, заповедных зонах, экологических проблемах, стихи и творческие работы читателей. Лучшей признана работа Л.С. Казимагомедовой (на снимке слева), диплом 2 степени вручен С.И. Шамараевой.

Для детей были подготовлены рекомендательные списки с аннотациями, интересными комментариями, да и сама форма доступна и необычна. Это и удивительная черепашка, и читающие ежики, и волшебный сундучок с книгами. Призером в

номинации «Лучшее пособие по экологии для детей» стала Е.С. Переяшкина (с. Спартак), диплом 2 степени у М.В. Славиной (библиотека п. Солнечный), диплом 3 степени вручен Л.А. Дубровиной (с. Борисоглебовка).

Среди «Лучших пособий по экологии для широкого круга читателей» названы материалы Первомайской, Мунинской, Ерусланской библиотек.

Так, в рубрике «Читаем всей семьей» рекомендованы произведения замечательных авторов – М.М. Пришвина, К.Г. Паустовского, В.В. Бианки, В.Г. Распутин, В.П. Астафьев и многих других. Удивительное воспитательное воздействие на ребенка оказывает такая форма чтения.

И. СТЕПАНОВ.



Природа. Жизнь.» среди библиотечных работников на лучшее рекомендательное библиографическое пособие приняли активное участие все библиотекари.

Всем участникам конкурса вручены сертификаты. Изготовленные брошюры используются в работе с читателями разных возрастов. Планируется провести читательские конференции, эко-экскурсии



Заповедные места России

В центральной библиотеке в рамках Года экологии для условно осужденных было проведено мероприятие «Заповедная Россия».

Нравственное воспитание осужденных предполагает ознакомление их с духовными ценностями человеческого общества, формирование на этой основе личности, его жизненной позиции, утверждение в сознании осужденного моральных принципов и норм, нравственных идеалов и убеждений. Литература, слово оказывают положительное воздействие на человека. Очень важно, чтобы они не замыкались, а чувствовали себя участниками общественной жизни.

Экологическая экскурсия имела познавательно-ознакомительное направление. Участники мероприятия заочно совершили путешествие в национальный парк «Хвалынский», созданный в 1994 году по Постановлению Правительства РФ на меловых горах правого берега Волги в северной части Саратовской области. Узнали об охраняемых законом природных зонах Федоровского района – заказнике «Саратовский» и урочище «Иваново поле».

В настоящее время в России насчитывается 100 заповедников общей площадью более 33 миллионов гектаров и 35 национальных парков общей площадью около 7 миллионов гектаров. Заповедники сохраняют 80 процентов видового богатства растительного и животного мира.

Заповедники – это особо охраняемые природные территории – сегодня, пожалуй, единственный способ уберечь от гибели хотя бы небольшую часть дикой природы и животного мира.

Присутствующих работники библиотеки познакомили с самыми известными, крупными, интересными заповедниками России – это Баргузинский, Байкальский, Кузнецкий Алатау, Алтайский, Кавказский, Большой Арктический, Саяно-Шушенский, Дальневосточный и другие заповедники.

В ходе презентации были продемонстрированы животные, растения, реки, озера, находящиеся в заповедниках России и занесенные в Красную книгу. Присутствующие с большим интересом слушали и смотрели подготовленный материал и презентацию.

Н. ОШКИНА.

КУЛЬТУР

Ансамбль “Возрождение” - дипломант областного конкурса

В 2017 году Саратовская область отмечает 90-летие со дня рождения советского и российского поэта, заслуженного работника культуры РСФСР, члена Союза писателей РФ Николая Егоровича Палькина. Творчество Николая Егоровича вошло в золотой фонд поэтической лирики России, а песни на его стихи широко известны и любими. Программа XVII областного фольклорного фестиваля «Что посеешь, то и пожнешь» была посвящена памяти поэта.

Федоровский район представлял фольклорный ансамбль Ерусланского Дома культуры «Возрождение» под руководством Т.В. Кочетовой. В первом конкурсном туре

коллектив исполнил две песни – «Комаринская» и «Ты цвети, Россия». Аккомпанировали артистам баянисты С.Н. Брызгалов, А.Н. Пичугин, барабанщик С. Кутисов.

Во втором туре праздника звучали песни на стихи Н.Е. Палькина. Ансамбль «Возрождение» отмечен Благодарственным письмом за лучшее исполнение.

По итогам конкурса фольклорный ансамбль «Возрождение» Ерусланского ДК стал дипломантом первой степени центра народного творчества имени Л.А. Руслановой министерства культуры Саратовской области за высокое исполнительское мастерство.

С. КУЗЬМИЧЕВА.



ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ФЕДОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

№01-09/194-р

от 20 июня 2017 года

р.п. Мокроус

Об установлении времени для проведения встреч в помещениях, находящихся в государственной или муниципальной собственности, зарегистрированных кандидатов на должность Губернатора Саратовской области, их доверенных лиц, представителей избирательных объединений, зарегистрировавших областные списки кандидатов, зарегистрированных кандидатов в депутаты Саратовской областной Думы шестого созыва, их доверенных лиц

В соответствии с частями 3, 4 статьи 47 Закона Саратовской области «О выборах Губернатора Саратовской области», частями 3, 4 статьи 48 Закона Саратовской области «О выборах депутатов Саратовской областной Думы». Постановлением избирательной комиссии Саратовской области от 15 июня 2017 года №158/7-5 «Об установлении времени для проведения встреч в помещениях, находящихся в государственной или муниципальной собственности, зарегистрированных кандидатов на должность Губернатора Саратовской области, их доверенных лиц, представителей избирательных объединений, зарегистрировавших областные списки кандидатов в депутаты Саратовской областной Думы шестого созыва, их доверенных лиц», территориальная избирательная комиссия Федоровского муниципального района РЕШИЛА:

1. Установить на территории Федоровского муниципального района время для встреч представителей политических партий, зарегистрированных кандидатов с избирателями в помещениях, пригодных для проведения публичных мероприятий, проводимых в форме собраний, и находящихся в государственной или муниципальной собственности продолжительностью не более двух часов.

В избирательную комиссию Саратовской области (в окружную избирательную комиссию Ершовского одномандатного избирательного округа №19) от _____ (наименование, адрес, телефон организации, представившей уведомление)

УВЕДОМЛЕНИЕ

о фактах предоставления помещений кандидатам на должность Губернатора Саратовской области, представителям избирательных объединений, зарегистрировавших областные списки кандидатов, зарегистрированным кандидатам в депутаты Саратовской областной Думы шестого созыва¹

№ п/п	Наименование организации, представившей уведомление	Адрес организации, представившей уведомление	Контакты организации, представившей уведомление (телефон, факс, адрес электронной почты)	Наименование избирательного объединения, Ф.И.О. кандидата, которым предоставлено помещение	Адрес помещения, наименование объекта	Площадь помещения	Условия предоставления помещения	Даты и время предоставления помещения

Вышеуказанное помещение может быть предоставлено избирательным объединениям, зарегистрированным кандидатам, (указать даты в течение агитационного периода и время предоставления) на тех же условиях.

(ФИО)

(должность руководителя)

М.П.

¹ Уведомление представляется на бланке организации, предоставившей помещение для встреч.

Закупаем говядину, конину, баранину.
Очень дорого.
Тел.: 89678070558, 89869894883, 89271013324.

**Бойня закупает говядину у населения
на выгодных условиях.**
Тел. 89376324248, 89675070732, 89173040960.

Главный редактор Н.А. СОЛОДКО.
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информации и печати Саратовской области, администрация Федоровского муниципального района Саратовской области, МУП «Редакция газеты «Вперед». Печатается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Издатель:
МУП «Редакция газеты «Вперед». АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 413410, р.п. Мокроус, ул. Центральная, 48. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 5-01-21, зам. редактора : 5-01-27, ответственный секретарь и отдел писем: 5-01-30, бухгалтерия: 5-01-24. e-mail: Vpered-M@yandex.ru сайт: http://vpered-m.ru

В год выходит 102 номера. Объем - 1 печатный лист. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Саратовской области. Свидетельство ПИ №ТУ64-000129 от 21 декабря 2009 года. Индекс 53716. Мнение наших авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность приводимых фактов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. За текст, опубликованный под знаком "Реклама", несет ответственность рекламодатель.

Подписано в печать 26.06.17 г.: по графику в 15.00, фактически в 15.00. Газета отпечатана офсетным способом в ООО «Печатник», г. Саратов, ул. Вишневая, 10, тел. 65-80-57, 65-40-33. За качество фотографий типография ответственности не несет. Тираж 2531. Заказ 114.

Поздравления

**с. Калдино,
ЛИТОВЧЕНКО
Ирине Васильевне**

ненастья,
Желаю бодрости и смеха,
Во всех дела больших
успехов,
Здоровья, радости, любви,
Веселья в праздничные
дни!

Василий, Марина.

**ЛИТОВЧЕНКО
Ирине Васильевне**

От всей души поздравляем
с юбилеем!
Сегодня тебя поздравляем
С твоим юбилеем любви!
И все мы тебе пожелаем
Любви, теплоты и добра!
Пусть дети всегда уважают,
Пусть внучки тебя обожают.
Чтобы все мечты сбывались
Здоровой быть, беды
не знать,
Поменьше грусти, больше
смеха

И никогда не унывать!
Литовченко, Филипповы,
Алексеевы.

**с. Федоровка,
КУЗЕНКО
Владимиру Сергеевичу**

Дорогого, любимого мужа,
папу, дедушку и предадушку
поздравляем с юбилеем!
Сегодня, в торжественный
день, в день рождения,
Здоровья желаем и жить
не старея,
Побольше радостей,
меньше печали

И беды чтоб в дом никогда
не стучали.
Будь здоровым всегда,
не грусти никогда.
И с таким настроением
 проживи лет до ста!

**Жена, дети, внуки,
правнуки.**

**р.п. Мокроус,
КУЗНЕЦОВОЙ**

Татьяне Владимировне
Дорогую сестру, тетю по-
здоравляем с юбилеем!
С торжественной датой,
с большим юбилеем!
Букеты из самых
прекрасных цветов
Пусть дарят сегодня,
и сердце согреет
Живущая в каждом
из близких любовь.
Здоровье, богатство, успех
и удача -
Пусть всё это будет
в избытке всегда.
И звёзды счастливые
падают чаще,
И только веселье
принесут года!

Семья Кузьмичевых.

**ЛИТОВЧЕНКО
Ирине Васильевне**
Дорогую сестру, своячени-
цу поздравляем с юбилеем!
От всей души желаем
счастья,

Желаем солнца в дни

Внимание! 22 июля

прием взрослых и детей от 7 лет ведет **врач-окулист
К вашим услугам:**

компьютерная диагностика глазных болезней,
измерение внутрглазного давления,
подбор очков и контактных линз,
рекомендации по лечению.

Прием платный - 500 рублей. Запись по телефону: 5-04-05
Адрес: ул. Первомайская, дом 12 (аптека ООО“Сириус-С”).
лицензия №ЛО-64-01-000226

ПРОДАЕТСЯ

КВАРТИРА 2-комн. в р.п. Мокроус. Индивид. отопление, пластиков. окна, ремонт. Тел. 89873884202.

КОРОВА в с. Долина. Отел в декабре. Тел. 89276250573.
КОЛЯСКА инвалидная новая. Тел. 89033831432.

реклама